

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 209 (8516) Суббота, 21 октября 1950 г. Цена 20 коп.

Сегодня в номере:

Приветственные телеграммы Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета Весоюзной Коммунистической партии (большевиков), Президиума Верховного Совета СССР, Президиума Верховного Совета РСФСР и Совета Министров РСФСР трудящимся Хакасской автономной области в связи с двадцатилетием со дня ее образования (1 стр.).
Письмо товарищу И. В. Сталину от Второй Весоюзной конференции сторонников мира (1 стр.).
Рапорты товарищу И. В. Сталину о досрочном выполнении годовых планов поставок сельскохозяйственных продуктов государству (1 стр.).
НАБАЗ советским делегатам на Второй Всемирный конгресс сторонников мира (2 стр.).
ГОЛОС МОСКВЫ. Митинги в Москве, посвященные итогам Второй Весоюзной конференции сторонников мира (2 стр.).
VIII пленум Томского горкома ВКП(б) (2 стр.).
ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В ТОМСКИЙ

ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ. Решение исполнительного комитета Томского областного Совета депутатов трудящихся (2—3 стр.).
ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ (3 стр.).
Полы Советского Правительства правительств США, Великобритании и Франции (3 стр.).
ПЕРЕД ВТОРЫМ ВСЕМИРНЫМ КОНГРЕССОМ СТОРОННИКОВ МИРА. Комюнистический Подготовительный комитет (3 стр.).
События в Коре (3 стр.).
Пятая сессия Генеральной Ассамблеи / Организации Объединенных Наций (4 стр.).
Телеграмма правительства Венгерской народной республики председателю Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).
К американо-французским военным переговорам (4 стр.).
Протест министра иностранных дел Китайской народной республики Чжоу Энь-лай генеральному секретарю ООН (4 стр.).

Совету депутатов трудящихся Хакасской автономной области Хакасскому обкому ВКП(б)

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Весоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Хакасской автономной области в день ее двадцатилетия.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила трудящихся Хакассии от феодально-капиталистического гнета, политического и национального бесправия и создала все необходимые условия для ее экономического и культурного развития.

За истекшие 20 лет трудящиеся Хакасской автономной области под руководством партии Ленина—Сталина, с братской помощью русского народа, добились значительных успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства и культуры. Растет и укрепляется коллективное высокоомеханизованное сельское хозяйство. Расширяются посевные площади колхозов и совхозов, развивается общественное животноводство. До установления советской власти 97 процентов населения Хакассии было неграмотным. В настоящее время в области неграмотность ликвидирована, создана широкая сеть школ, имеются педагогический и научно-исследовательский институты, техникумы, два театра и большая сеть клубов и библиотек.

Совет Министров СССР и Центральный Комитет Весоюзной Коммунистической партии (большевиков) выражают уверенность, что трудящиеся Хакассии будут и впредь самоотверженно бороться за дальнейшее развитие хозяйства и культуры области и укрепление могущества нашего социалистического государства.

Совет Министров
Союза ССР. Центральный Комитет Весоюзной
Коммунистической партии (большевиков).

Развивать творческую активность масс

Гордо звучат слова песни, которую поют советские люди:
От Москвы до самых до окраин,
С южных гор до северных морей
Человек прокладывает как хозяин
Победной Родины своей!

Советский человек — гражданин великой страны социализма, полноправный хозяин своей великой Родины.

Советский Союз — первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян. В Сталинской Конституции записано: «Вся власть в СССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся».

Советы — высшая форма демократии. Последовательный социалистический демократизм является отличительной особенностью Советского государства, как государства нового типа.

Товарищ Сталин учит, что «Советы являются непосредственными организациями самих масс, то есть наиболее демократическими и, значит, наиболее авторитетными организациями масс, максимально облегчающими им участие в устройстве нового государства и в управлении народом и максимально развивающими революционную энергию, инициативу, творческие способности масс в борьбе за разрушение старого уклада, в борьбе за новый, пролетарский уклад».

Советская демократия коренным образом отличается от демократии буржуазной. Советская, социалистическая демократия обеспечивает полнейшую свободу для народа, выражая его самые сокровенные чаяния, охраняя его кровные интересы.

Буржуазная «демократия» — это демократия для эксплуататоров, капиталистов, буржуа, в капиталистической Америке и в других буржуазных государствах эксплуататоры владеют богатствами страны и держат в своих руках весь государственный аппарат, все орудия власти. Империялисты США, беспощадно эксплуатируют трудящихся, приравняв их к животным фазисам «демократии», строят чудовищные планы истребления и порабощения народов, пытаются развязать новую мировую войну, переходят к прямым актам агрессии. Американские агрессоры вторглись на территорию Кореи, безжалостно обрубивают бомбы на мирное население корейских городов и сел.

Но происки американско-английских империалистов вызывают все более и более решительный отпор народных масс во всем мире. С каждым днем растет мощное движение сторонников мира, возглавляемое великим советским народом, оплотом мира во всем мире.

Великие успехи социалистической демократии в СССР вызывают народные массы на решительную борьбу против капиталистического рабства, за мир, демократию и социализм.

Советское общество, не знающее непримиримых противоречий капитализма, представляет картину дружественного сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции. На этой основе у нас развернулись такие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, животворный советский патриотизм.

Вдохновляющей и организующей силой советского общества является партия Ленина—Сталина. Партия большевиков неразрывными узами связана с миллионными массами трудящихся, вся деятельность большевистской партии — это беззаветное служение народу, делу борьбы за построение коммунистического общества.

Советские люди единодушно поддерживают мудрую сталинскую политику, направленную на дальнейшее укрепление могущества Советского государства, на быстрое построение коммунизма в нашей стране. Наш народ горячо одобряет сталинскую внешнюю политику — политику мира во всем мире. Заключившаяся на днях Вторая Весоюзная конференция сторонников мира еще раз показала, что советские люди полны решимости бороться за мир, за укрепление своей социали-

стической Родины — оплота мира, демократии и социализма.

Под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина, наш народ строит коммунизм. Народ и партия неотделимы. Советские люди вдохновенно работают, решая великие задачи, поставленные товарищем Сталиным в его исторической речи 9 февраля 1946 года. Коммунисты и беспартийные, объединенные в единый коллектив советских людей, не жалеют сил и труда в борьбе за процветание своей Родины, за построение коммунизма.

На прошедших выборах коммунистическая партия выступала в едином блоке, в тесном союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией. Нет никакого сомнения, что и в предстоящих выборах, как и в прошедшие, сталинский блок коммунистов и беспартийных одержит победу. В этом блоке находят свое выражение неразрывная связь партии и народа, неразрывное единство всех слоев советского общества.

Миллионы рабочих, крестьян, интеллигенции нашей страны за годы советской власти прошли ленинско-сталинскую школу управления государством. Советские граждане проявили огромную административную, хозяйственную и культурную работу, прилежно к своей деятельности миллионные массы трудящихся. Советским людям предоставлены широчайшие возможности для проявления их таланта, инициативы, творчества.

Практика работы местных Советов нашей области богата замечательными примерами активного участия в государственной работе широких масс трудящихся, образованной работы депутатов, с целью оправдывающих доверие избирателей. Таковы, например, депутат областного Совета тов. Смирнова — колхозница сельхозартели «Новая жизнь», Томского района, депутат Томского городского Совета тов. Янович, депутат Колпашевского городского Совета тов. Чернакова, депутат Кожвинковского сельского Совета, Кожвинковского района, тов. Щербатов и многие другие.

Каждая избирательная кампания у нас более укрепляет связи органов советской власти с населением. В подготовке к предстоящим выборам в местные Советы примут участие десятки тысяч трудящихся нашей области. Они будут работать в избирательных комиссиях, выполнять обязанности агитаторов, доверенных лиц. Самое широкое и активное участие населения в подготовке к выборам — один из ярких показателей полноты народного характера нашей советской социалистической демократии.

Начало избирательной кампании совпало с мощным политическим и трудовым подъемом масс, вызванным подготовкой к 33-му годовщине Великого Октября, историческими решениями советского правительства о великих стройках коммунизма. В период подготовки к выборам в местные органы государственной власти советский народ демонстрирует с новой силой свою любовь и преданность Родине, советскому правительству, большевистской партии, родному товарищу Сталину.

Задача партийных, советских, общественных организаций заключается в том, чтобы умелой работой в массах привлечь к участию в избирательной кампании широкие слои активистов — коммунистов и беспартийных. Предметом особой заботы должно быть привлечение к активному участию в избирательной кампании женщин.

Возрастающая активность масс должна быть направлена на дальнейшее улучшение работы местных Советов, на развертывание социалистического соревнования за досрочное выполнение производственных планов каждым заводом, цехом, участком, за новые успехи развития сельского хозяйства, за досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

Обеспечить новый мощный подъем политической и трудовой активности масс — такова задача партийных, советских и общественных организаций в период подготовки и проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Областному Совету депутатов трудящихся Хакасской автономной области

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик горячо поздравляет рабочих, колхозников и интеллигенцию Хакассии с двадцатилетием образования Хакасской автономной области.

Великая Октябрьская социалистическая революция положила конец политическому бесправию и национальному угнетению трудящихся Хакассии и открыла им широкий путь к экономическому и культурному процветанию. За годы советской власти, на основе неуклонного проведения ленинско-сталинской национальной политики, под руководством коммунистической партии большевиков и при помощи великого русского народа трудящиеся Хакассии добились больших успехов в экономическом и культурном строительстве, в поднятии своего материального благосостояния.

Хакасская автономная область из отсталой окраины царской России превратилась в одну из передовых автономных областей Советского Союза. В области успешно развивается социалистическая промышленность. В результате победы колхозного строя и внедрения передовой сельскохозяйственной техники повышается урожайность колхозных полей, растет общественное животноводство. Значительных успехов достиг хакасский народ в развитии культуры и искусства, в создании кадров национальной интеллигенции.

Президиум Верховного Совета СССР плет трудящимся Хакасской автономной области пожелания дальнейших успехов в развитии хозяйства и культуры области, в борьбе за укрепление мощи нашего Советского социалистического государства.

Президиум Верховного Совета Союза
Советских Социалистических Республик.

Совету депутатов трудящихся Хакасской автономной области

Хакасскому областному комитету ВКП(б)

Президиум Верховного Совета и Совет Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики поздравляет рабочих, колхозников и интеллигенцию Советской Хакассии с двадцатилетием со дня образования Хакасской автономной области.

За прошедшие двадцать лет трудящиеся Хакасской области на основе неуклонного осуществления ленинско-сталинской национальной политики, под руководством коммунистической партии добились больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве. В области былыми темпами развиваются промышленность, сельское хозяйство, создана широкая сеть школ, клубов и других культурно-просветительных учреждений. Неуклонно повышается материальное благосостояние трудящихся.

Президиум Верховного Совета и Совет Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики выражают уверенность, что рабочие, колхозники и интеллигенция Хакасской автономной области добьются новых успехов в развитии народного хозяйства и культуры и в братском сотрудничестве со всеми народами Советского Союза будут и впредь самоотверженно трудиться над укреплением могущества нашей любимой Родины.

Президиум Верховного Совета
Российской Советской Федеративной
Социалистической Республики.

Совет Министров
Российской Советской Федеративной
Социалистической Республики.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

С большой радостью докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Татарской АССР, самоотверженно борясь за выполнение взятых перед Вами в связи с 30-летием республики социалистических обязательств, в текущем году обеспечили получение более высокого урожая, чем в прошлом году. Колхозы и совхозы республики досрочно и зерном хорошего качества выполнили государственный план хлебозаготовок. План сдачи продовольственных культур перевыполнен, ржи и пшеницы сдано государству на 2 миллиона 120 тысяч пудов больше, чем в прошлом году. Сдача хлеба государству колхозами по врученным счетам за работы МТС продолжается.

Колхозы и совхозы республики, заботясь об урожае будущего года, перевыполнили план озимого сева, полностью обеспечивают себя семенами на весь зрелый клин 1951 года и создают семенные страховые и необходимые продовольственные и фуражные фонды. В текущем году колхозники получают на трудни хлеба и других сельскохозяйственных продуктов значительно больше, чем в прошлом году.

В проведении уборки урожая зерновых культур, а также в вывозке хлеба на заготовительные пункты большую помощь колхозам и совхозам оказали трудящиеся и промышленные предприятия городов Казани, Зеленодольска, Чистополя и нефтяной промышленности республики.

Труженики сельского хозяйства, а также все работники партийных, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов республики глубоко сознают, что успехи, достигнутые ими в борьбе за увеличение производства зерна, есть результат мудрой политики большевистской партии, советского правительства и повседневной заботы Центрального Комитета ВКП(б) и лично Вашей, дорогой товарищ Сталин, об улучшении материального благосостояния народа, об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и о расцвете всех отраслей социалистического сельского хозяйства.

В настоящее время усилия партийных, советских, сельскохозяйственных, заготовительных органов и всех трудящихся республики направлены на досрочное выполнение планов заготовок картофеля, молока, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, перевыполнение государственного плана развития колхозного и совхозного общественного животноводства, на подготовку к зимовке скота.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства и все трудящиеся Татарской АССР вместе со всем советским народом под руководством великой партии Ленина—Сталина и впредь самоотверженно будут бороться за выполнение величественной сталинской программы подъема всех отраслей сельского хозяйства, за создание обилия продовольствия в стране и за дальнейшее укрепление могущества нашей любимой социалистической Родины.

Секретарь Татарского обкома ВКП(б) З. МУРАТОВ.

Председатель Совета Министров Татарской АССР М. АЗИЗОВ.

Уполномоченный Министерства заготовок по Татарской АССР П. АРТЕМЬЕВ.

Министр сельского хозяйства Татарской АССР Г. ГАНЕЕВ.

От Второй Всесоюзной конференции сторонников мира товарищу И. В. СТАЛИНУ

Дорогой товарищ СТАЛИН!

Мы, делегаты Второй Всесоюзной конференции сторонников мира, представители рабочих, колхозников, инженеров, ученых, писателей, работников искусства, выражая волю мужучо и миролюбивого советского народа, обращаемся со словами приветия и благодарности к Вам, нашему отцу и учителю, знаменосцу борьбы за мир и счастье всего передового человечества.

Наша конференция собралась в дни, когда американско-английские империалисты перешли от холодной войны к прямой агрессии. Кровью героического корейского народа, кровью мирных женщин, детей и стариков заливают они свободную Корею. Поджигатели войны делают все, чтобы помешать борьбе за мир, разбеднить народы, бросив их в пучину новой мировой войны.

Этой политике зла и насилия противостоят многомиллионный, крепнущий с каждым днем, единый фронт сторонников мира.

Миллионы простых людей — наших друзей за рубежом с надеждой и гордостью смотрят на нашу Родину. Они слышат ее спокойный голос, они видят ее вдохновенный созидательный труд. Сталинский план преобразования природы, великие стройки на Волге, Днепре и в Средней Азии — ступени, по которым наша страна поднимается к вершинам коммунизма.

Мир разделился на два лагеря — лагерь жизни и лагерь смерти, лагерь счастья и лагерь горя, лагерь правды и лагерь лжи, лагерь мира и лагерь войны.

Растет и крепнет фронт сторонников мира. Все честные люди земного шара — в лагере жизни, счастья, правды и мира; они вместе с Советским Союзом, с Вами, товарищ Сталин.

Ваши последовательность и твердость в борьбе за мир вдохновляют сторонников мира на еще более активную борьбу против поджигателей войны, за процветание дружбы между народами.

Дорогой наш вождь и учитель!

Весь советский народ преисполнен решимости бороться за мир и отстоять его во имя мира. Весь советский народ единодушно поддерживает миролюбивую внешнюю политику своего правительства. Ярким свидетельством этой непреклонной воли советских людей является единодушное подписание народом нашей страны Стокгольмского воззвания.

Мы, советские люди, воспитанные большевистской партией и Вами, товарищ Сталин, хорошо знаем, что лучший ответ поджигателям войны — наш самоотверженный труд во имя процветания нашей любимой Родины, во имя мира и демократии.

Мир победит войну, потому что движение сторонников мира неодолимо — оно растет и крепнет с каждым днем.

Мир победит войну, потому что во главе этого движения идет непоколебимый советский народ, оплот мира во всем мире.

Мир победит войну потому, что знамя этой борьбы — Сталин!

Да здравствует великая партия большевиков, ведущая нас от победы к победе! Да здравствует вдохновитель и организатор борьбы народов за мир во всем мире наш дорогой, любимый товарищ Сталин!

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

С радостью докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники, работники МТС и специалисты сельского хозяйства Ленинобадской области Таджикской ССР, благодаря огромной помощи партии, правительства и лично Вашей, товарищ Сталин, вырастили в текущем году высокий урожай хлопка и по состоянию на 16 октября 1950 года досрочно, на 52 дня раньше прошлого года, выполнили государственный план заготовок хлопка-сырца на 100,1 процента. Сдано хлопка на 32.100 тонн больше, чем на это же число в 1949 году. Заготовлено хлопка-сырца только отборным и первым сортами 87 процентов. С каждого гектара сдано государству хлопка советского сорта по 24,1 центнера и советского тонковолокнистого 21,9 центнера. Сбор и сдача хлопка-сырца государству продолжается.

Колхозы области также досрочно выполнили государственный план заготовок риса.

Хлопководы области от всей души благодарят советское правительство, Центральный Комитет ВКП(б) и лично Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, за отеческую заботу и огромную помощь, оказанную колхозам.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы области к 7 ноября, во дни 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, сдадут государству дополнительно сверх плана не менее пяти центнеров хлопка-сырца с каждого гектара.

Секретарь Ленинобадского обкома КП(б) Таджикистана ДНОСОВ. Зам. председателя исполкома облисполкома ДНЕПРОВ. Начальник управления хлопководства УМАРОВ. Уполномоченный Министерства заготовок по Ленинобадской области МИРИН.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров СССР Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Фрунзенской области Кыргызской ССР досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок вместе с кукурузой и рисом. Сдача хлеба государству колхозами по врученным счетам за работы МТС продолжается. В этом году колхозы и совхозы области полностью обеспечивают себя собственными семенами на посев под урожай 1951 года. Одновременно докладываем Вам, Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы области выполнили государственный план заготовок сена на 102 процента, семян льна-кудряша на 101 процент и значитель но перевыполнили план заготовок семян льна-кудряша.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что труженики сельского хозяйства Фрунзенской области досрочно выполняют план заготовок продуктов животноводства, картофеля и овощей, своевременно убирают и сдадут на переработку богатый урожай сахарной свеклы, значительно перевыполняют план контрабанды хлопка и дубяных культур.

Секретарь Фрунзенского обкома КП(б) Кидизми Б. МАМБЕТОВ. Заместитель председателя исполкома Фрунзенского областного Совета депутатов трудящихся И. РЕБЗЕВ. Уполномоченный Министерства заготовок по Фрунзенской области А. СОКОЛОВ. Начальник Фрунзенского областного управления сельского хозяйства В. ПАВЛОВ.

Об образовании избирательных округов по выборам в Томский областной Совет депутатов трудящихся

Решение № 875 исполнительного комитета Томского областного Совета депутатов трудящихся

г. Томск.

19 октября 1950 г.

(Ожончание)

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 27
(центр — клуб поселка «Ченист»).
Поселок Ченист.

По районам области и г. Колпашево

ТИМИРЯЗЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 28
(центр — рабочий поселок Тимирязево).
Тимирязевский поселковый Совет, Томского района.

КАЛТАЙСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 29
(центр — с. Калтай).

Сельские Советы: Калтайский, Березовский, Тагтайский, Верхне-Калтаинский, Томского района.

БОГАШЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 30
(центр — ст. Богашево).

Сельские Советы: Богашевский, Лучинский, Богашевский, Протопоповский и Захаровский, Томского района.

РЫБАЛОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 31
(центр — деревня Рыболово).

Сельские Советы: Рыболовский, Зорьковский, Поголовский и В. Сеченовский, Томского района.

МОРИЯНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 32
(центр — рабочий поселок Морьянова).

Морьяново-Затонский поселковый Совет, Томского района.

САМУСЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 33
(центр — рабочий поселок Самусь).

Самусьский поселковый Совет и сельские Советы: Бозинский и Белобородский, Томского района.

МЕЖЕНИНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 34
(центр — ст. Межениново).

Сельские Советы: Межениновский, Боринский, Поголовский, Воронинский и Кузнецкий, Томского района.

ТУГАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 35
(центр — с. Александровское).

Сельские Советы: Александровский, Боровский, В. Соловьевский, Калбинский, Колябинский и Душинский, Туганского района.

НАУМОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 36
(центр — с. Наумово).

Сельские Советы: Наумовский, Песочинский, Петроваковский, Коппинский, Троицкий, Горшоновский и Семлюженский, Туганского района.

ТУРУНТАВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 37
(центр — с. Турунтаво).

Сельские Советы: Турунтавский, Ставровский, Н.-Рождественский, П.-Александровский, Григорьевский, Духовеческий, Камаровский, Макаловский, Ольговский, Таловский и Халдовский, Туганского района.

АСИНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 38
(центр — рабочий поселок Асино).

Рабочий поселок Асино, Асиновского района.

СОСНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 39
(центр — рабочий поселок Асино).

Городок Сосновка, д. Феодостовка, д. Воскресенка, д. Воскресенка, рейд и лесозавод, Асиновского района.

НОВИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 40
(центр — с. Новино).

Сельские Советы: Новинский, Иваново-Боголюбовский, Байнарский, Вороно-Пашинский, В. Дроховский, Ягодный, Тихомировский и Ново-Бусковский, Асиновского района.

МИТРОФАНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 41
(центр — с. Митрофаново).

Сельские Советы: Митрофановский, Ильинский, Минаевский, Ново-Николаевский, Филимоновский и Капачинский, Асиновского района.

БАТУРИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 42
(центр — рабочий поселок Батурино).

Батуриинский поселок и сельские Советы: Нижне-Курильский и Круторовский, Асиновского района.

ПЫШЧИНО-ТРОИЦКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 43
(центр — с. П. Троицкое).

Сельские Советы: Пышчино-Троицкий, Бжиянский, Вознесенский, Сергеевский, Альмяковский, Асагадэговский и Балагачевский, Пышчино-Троицкого района.

НОВО-МАРИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 44
(центр — с. Ново-Маринка).

Сельские Советы: Ново-Маринский, Тарболевский, Куликовский, Рождественский, Ломовинский, Катловский, Зыновский, Пролетарский и Камарский, Пышчино-Троицкого района.

ТЕГУЛЬДЕТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 45
(центр — с. Тегульдино).

Сельские Советы: Багальнский, Пороховойский, Пупыковский, Тегульдетский, Тугайский, Тугульский и Чичкальский, Тегульдетского района.

БЕРЕГОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 46
(центр — с. Берегово).

Сельские Советы: Красновский и Холмооровский, Тегульдетского района, Чердакский и Малюковский, Зырянского района.

КОЛПАШЕВСКИЙ ПЕРВЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 47
(центр — г. Колпашево, Дом Советов).

Т. Колпашево, улицы: Коммунистическая, Болыничная, Береговая, Смыдовская, Максима Горького, Болотная, Великая, Стаханова, Советская, Кооперативная, Советского Севера, Кирова, Береговой тулки, переулки: Коммунистический, Красный Колпашевский, Коммунальный, территория питомника боселекционной станции, Юрма Визитино, Затон Сара,

Мясомолбинат, левый берег реки Обь, остров Бианый, Напыша, Заволок, Канерово, Кетская протока, Ваханские пеньки; заводы: Визитино, артели «Кулинар», горисполкома, артели «Цветущий Север», детских яслей № 2, горбольницы, «Ивана Куповича», все лечебные корпуса городской больницы и тубдиспансера.

КОЛПАШЕВСКИЙ ВТОРОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 48
(центр — г. Колпашево, Дом Советов).

Г. Колпашево, улицы: Дзержинского, Колхозная, Тажная, Рабочая, Трудовая, Островского, Лермонтова, Куйбышева, Шершова, Чкалова, Ватутина, Полины Осипенко, Новосибирская, Панашина, Голола, Некрасова, Промышловая, Матвигинская, Лениградская, Мельничная; переулки: Магянгоский, Панашина, Школьный, переулок селекционной станции, радиостанция, остров Косых. 2-е опытное поле, Устье Старица.

КОЛПАШЕВСКИЙ ТРЕТИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 49
(центр — г. Колпашево, Дом Советов).

Г. Колпашево, улицы: Чехова, Полохова, Шевченко, Тимирязева, Обская, Кирпичная, Тогурская, Льва Толстого, Пушнина, Красного тельника, Лысково, Кольцова, Базарная, Парковая, Ремесленная, Красноармейская, Нарымская, Челюскина, Первая Садовая, Вторая Садовая, Лесная, Мичуринка; переулки: Кирпичный, Лесной, Нарымский, Обской, Тогурской проезд, территория педагогического училища.

ТОГУРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 50
(центр — рабочий поселок Тогур).

Тогурский поселковый Совет, Колпашевского района.

СЕВЕРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 51
(центр — с. Север).

Сельские Советы: Северский, Житловский, Зайкинский, Тимовский, Илданский, Шудаловский, Колпашевского района.

НОВО-ГОРЕНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 52
(центр — с. Ново-Горное).

Сельские Советы: Ново-Горенский, Петроваковский, Извинский, Матюгинский, Чажметовский, Колпашевского района.

СТАРО-КОРОТНИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 53
(центр — с. Старо-Коротино).

Сельские Советы: Сугольский, Ново-Ильинский, Тислицинский, Абрамский, Коломисинский, Кузуровский, Колпашевского района.

КРИВОШЕИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 54
(центр — с. Кривошеино).

Сельские Советы: Кривошеинский, Жуковский, Н.-Исламбурский, Валарьевский и Першпский, Кривошеинского района.

НОВО-АЛЕКСАНДРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 55
(центр — с. Ново-Александрово).

Сельские Советы: П.-Александровский, Белоостровский, П.-Кривошеинский, Малиновский, Володинский и Ново-Николаевский, Кривошеинского района.

НИКОЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 56
(центр — с. Никольское).

Сельские Советы: Никольский, Карнауховский, Казыбакский, Иштанский, Кривошеинского района.

МОЛЧАНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 57
(центр — с. Молчаново).

Сельские Советы: Молчановский, Соколовский, Гришинский, Амбарский и Усть-Чумынский, Молчановского района.

МОГОЧИСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 58
(центр — рабочий поселок Могочино).

Могочиский поселковый Совет, сельсоветы: Стреленский, Смоловцовский и Лысогорский, Молчановского района.

ТУНГУСОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 59
(центр — с. Тунгусово).

Сельские Советы: Тунгусовский, Знаменский, Койбинский, Захаровский, Максимовский и Майковский, Молчановского района.

КОЖЕВНИКОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 60
(центр — с. Кожевниково).

Сельские Советы: Кожевниковский, Ново-Покровский, Уртаковский, Бревровский, Кожевниковского района.

ЧИЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 61
(центр — с. Чилино).

Сельские Советы: Чилинский, Базойский, Батуриинский, Осинковский, Кожевниковского района.

СТАРО-ЮВАЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 62
(центр — с. Старо-Ювалинское).

Сельские Советы: Старо-Ювалинский, Елгайский, Антанинский, Хмельовский, Ново-Ивановский, Песочно-Дубровский, Терагальский, Кожевниковского района.

ВОРОНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 63
(центр — д. Вороново).

Сельские Советы: Вороновский, Екимовский, Кудинский и Ново-Сергиевский, Кожевниковского района.

ЗЫРЯНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 64
(центр — с. Зырянка).

Сельские Советы: Зырянский, Бердильский, Цыгановский, Семеновский, Дубровинский, Мишутинский и Громовский, Зырянского района.

МИХАЙЛОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 65
(центр — с. Михайлово).

Сельские Советы: Михайловский, Бого-

ловский, Ваганский, Тугульский, Тагтайский, Белоостровский, Шиванский, Тугайский, Павловский и Окуневский, Зырянского района.

ЧЕРДАТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 66
(центр — с. Чердаты).

Сельские Советы: Иловский, Ореховский, Лыженковский, Чарыковский, Лядский и Гороховский, Зырянского района.

ШЕГАРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 67
(центр — с. Мельниково).

Сельские Советы: Шегарский, Пощаковский на-Обь, Трубаевский и Мало-Брагинский, Шегарского района.

ГУСЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 68
(центр — с. Гусево).

Сельские Советы: Гусевский, Моностырский, Н.-Ильинский и Подольский, Шегарского района.

МАРКЕЛОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 69
(центр — с. Маркелово).

Сельские Советы: Глызовский, Анастасовский, Татышевский, Федоровский, деревни Дубровка и Раставея, Дубровинского сельского Совета, Шегарского района.

БАТНАТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 70
(центр — с. Батнат).

Сельские Советы: Батнацкий, Десятковский, Вабыринский, Подьяковский на-Шега, Баргаловский, Вознесенский, деревня Малый Батнат, Дубровинского сельского Совета, Шегарского района.

БАЧАРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 71
(центр — с. Бачар).

Сельские Советы: Бачарский, Богатыревский, Андранский, Бакчарского района.

ПОРТНИНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 72
(центр — с. Портниново).

Сельские Советы: Ярковский, Семеновский, Ключевский, Тетерский, Первомайский, Галтинский и Малиновский, Бакчарского района.

ПАРБИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 73
(центр — с. Парбинг).

Сельские Советы: Парбинский, Чулуновский, Гарский, Копинский, Небузунский и Горбуновский, Парбинского района.

ВЫСОКОЯРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 74
(центр — с. Высокий Яр).

Сельские Советы: Высокоярский, Крижовский, Верхне-Болотовский, Парбинского района, и Вудяковский, Чапского района.

ПОДГОРНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 75
(центр — с. Подгорное).

Сельские Советы: Подгорный, Бурманский, Чапского района.

СВЕТЛЯНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 76
(центр — пос. Чаинин).

Сельские Советы: Светлянский, Гришинский, Прохоринский, Лебатовский и Белолино-Гришинский, Чапского района.

УСТЬ-БАЧАРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 77
(центр — пос. Усть-Бачар).

Сельские Советы: Усть-Бачарский, Тигинский, Гореловский и Баргаревский, Чапского района.

ВЕРХНЕ-НЕТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 78
(центр — с. Белый Яр).

Верхне-Кетский район.

ПАРАБЕЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 79
(центр — с. Парабель).

Сельские Советы: Парабельский, Пестеревский, Высокоярский, Томачевский и Ласкинский, Парабельского района.

СТАРИЦКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 80
(центр — пос. Белна).

Сельские Советы: Старицкий, Чарусский, Ловковский, Чумыковский, Каргиский, Белковский, Парабельского района.

НАРЫНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 81
(центр — с. Нарын).

Сельские Советы: Нарынский, Городищенский, Васмаковский, Алачевский, Чигаринский, Парабельского района.

ПУДИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 82
(центр — с. Пудино).

Пудинский район.

КАРГАСОНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 83
(центр — с. Каргасон).

Сельские Советы: Каргасонский, Подельнический, Ильинский, Каргасонского района.

УСТЬ-ЧИЖАПСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 84
(центр — с. Усть-Чинапна).

Сельские Советы: Наупаковский, Усть-Чижапский, Нырковский, Усть-Нырковский, Чарыковский, Ново-Югинский, Капинский, Каргасонского района.

ТЫМСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 85
(центр — с. Тым).

Сельские Советы: Ванжал-Былаевский, Кусовский, Паласский, Камарский, Тымский, Базальцевский, Калугинский, Висковоярский, Каргасонского района, Никольский, Александровского района.

ВАСОГАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 86
(центр — с. Васоган).

Васоганский район.

АЛЕНСАНДРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 87
(центр — с. Александрово).

Сельские Советы: Биевский, Криво-лутинский, Лукинский, Александровский и Медведевский, Александровского района.

Председатель облисполкома — Д. ФИЛИМОНОВ.
Секретарь облисполкома — М. ПОСТКИНОВ.

Выдвижение кандидатов в состав избирательных комиссий

Собрание в электромеханическом институте инженеров железнодорожного транспорта

Состоялось собрание коллектива научных работников, рабочих и служащих Томского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта, посвященное выдвижению кандидата в состав районной избирательной комиссии.

Собрание открыл председатель местного комитета комит Небользов. Он представил слово заместителю секретаря партийного бюро института тов. Закаряку.

17 декабря состоятся выборы в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР, — говорит тов. Закаряку. — Колхозное крестьянство, рабочие, интеллигенция, готовясь к этому большому событию, широко развертывают социалистическое соревнование. Готовятся встретить день выборов новыми трудовыми подвигами. Весь советский народ принимает активное участие в подготовке к выборам. Мы должны сегодня выдвинуть достойного кандидата в районную избирательную комиссию по выборам в Кировский районный Совет депутатов трудящихся г. Томска.

На трибуну поднимается депутат тов. Кельдишев. Он называет кандидатуру начальника института доцента А. Д. Белоусова.

— Андрей Давидович Белоусов, — говорит тов. Кельдишев, — принимает активное участие в общественной жизни нашего города. Нет сомнения в том, что он хорошо справится с обязанностями члена избирательной комиссии.

Кандидатуру А. Д. Белоусова поддерживают депутат тов. Абрамич, лаборант тов. Мавеев, ассистент тов. Кубаневская.

Собравшиеся единогласно голосуют за выдвижение Андрея Давидовича Белоусова кандидатом в состав районной избирательной комиссии.

Кандидат от коллектива мельзаводов

На томских мельзаводах №№ 6 и 7 состоялось собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников, посвященное выдвижению кандидата в состав районной избирательной комиссии по выборам в Вокзальный районный Совет депутатов трудящихся.

Собрание коллектива открыл председатель завода тов. Неустерев. Первой вступило слово секретаря партийной организации тов. Стобуцкая.

— Три года прошло со времени прошедших выборов в местные Советы депутатов трудящихся, — говорит она. — За этот период наша страна добилась новых успехов в строительстве коммунизма, в укреплении могущества нашей Родины. Руководствуясь указаниями большевистской партии, местные Советы г. Томска проработали большую работу по хозяйственному строительству, улучшению быта и культурного обслуживания трудящихся.

Тов. Стобуцкая предлагает выдвинуть кандидатом в состав районной избирательной комиссии директора мельзаводов Поликарпа Ильича Мангура.

Предложение тов. Стобуцкой поддержал слесарь-стахановец тов. Яблонов.

— Мы все хорошо знаем тов. Мангура, он работает на наших заводах более 10 лет. В прошлом году Поликарп Ильич работал в избирательной комиссии и доверие коллектива оправдал.

Т. Пержапещников, Коваленко и другие выступили также в поддержку кандидатуры тов. Мангура.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники мельзаводов единогласно проголосовали за предложение о выдвижении тов. Мангура кандидатом в состав районной избирательной комиссии.

Кандидат от почтовых работников

Состоялось общее собрание рабочих и служащих Томской почтовой конторы, посвященное выдвижению кандидата в состав районной избирательной комиссии по выборам в Куйбышевский районный Совет депутатов трудящихся г. Томска.

Собрание открыл председатель рабочего комитета почтовой конторы тов. Вишневский. Он представил слово старшему контролеру службы эксплоатационного контроля тов. Рязанову.

17 декабря 1950 года, — сказал тов. Рязанов, — будет проводиться выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Сейчас по всей Российской Федерации развернулась деятельная подготовка к ним. Сегодня перед нами, почтовиками, поставлена ответственная задача — мы должны выдвинуть кандидата в состав районной избирательной комиссии по выборам в Куйбышевский районный Совет депутатов трудящихся г. Томска. Я предлагаю выдвинуть кандидатом в состав этой комиссии секретаря партийной организации почтовой конторы Дмитрия Ивановича Жаркова.

Предложение тов. Рязанова горячо поддержали в своих выступлениях контролер первичного отдела тов. Пальшонко, работница бюро жалоб тов. Мартович.

Общее собрание рабочих и служащих Томской почтовой конторы единогласно выдвинуло Дмитрия Ивановича Жаркова кандидатом в состав районной избирательной комиссии по выборам в Куйбышевский районный Совет депутатов трудящихся г. Томска.

Ноты Советского Правительства правительствам США, Великобритании и Франции

Правительство США, Великобритании и Франции послали аналогичного содержания ноты Советскому Правительству, в которых содержится лишенные всякого основания утверждения о том, будто народная полиция Германской Демократической Республики не выполняет обычные полицейские функции и имеет характер армии.

19 октября в посольства США, Великобритании и Франции были направлены ответные ноты Советского Правительства.

Ниже публикуется текст ответной ноты Правительства Союза ССР правительству США:

«Советское Правительство ознакомилось с нотой правительства Соединенных Штатов Америки, в которой содержится утверждение о том, будто бы народная полиция Германской Демократической Республики не выполняет обычных полицейских функций и имеет характер армии.

Советское Правительство решительно отвергает эти утверждения, как лишенные каких-либо оснований.

Народная полиция создана еще в 1945 году для выполнения обычных полицейских функций по охране общественного порядка. Организация и вооружение народной полиции находится в соответствии с Директивой Контрольного Совета в Германии № 16 от 6 ноября 1945 года. Как известно, согласно этой Директиве Контрольный Совет признал необходимым, чтобы германская полиция приняла «активное участие в поддержании закона и порядка», причем, как это требовалось в указанной Директиве, в народную полицию не допускались и не допускаются профессоры настроенные лица. Народная полиция Германской Демократической Республики охраняет и защищает демократический порядок и законность, установленные в соответствии с постановлениями, принятыми Потсдамской конференцией.

Вместе с тем Советское Правительство обращает внимание правительства США на наличие в западных зонах Германии «полицейских» формирований, представляющих собой по существу армейские соединения.

Вместе с тем Советское Правительство обращает внимание правительства США на наличие в западных зонах Германии «полицейских» формирований, представляющих собой по существу армейские соединения.

Вместе с тем Советское Правительство обращает внимание правительства США на наличие в западных зонах Германии «полицейских» формирований, представляющих собой по существу армейские соединения.

Вместе с тем Советское Правительство обращает внимание правительства США на наличие в западных зонах Германии «полицейских» формирований, представляющих собой по существу армейские соединения.

Перед Вторым Всемирным конгрессом сторонников мира

Коммунике Подготовительного комитета

ПРАГА, 19 октября. (ТАСС). В период с 16 по 18 октября в Праге состоялось заседание Подготовительного комитета Второго Всемирного конгресса сторонников мира. В опубликованном вчера

Пятая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

Утреннее заседание Политического комитета 18 октября

НЬЮ-ЙОРК, 18 октября. (ТАСС). На заседании Политического комитета продолжилось обсуждение проекта резолюции, внесенного делегациями семи стран (Канада, Великобритания, США, Турция, Филиппины, Франция и Уругвай) по вопросу, именуемому в повестке дня «Объединенные действия в пользу мира».

На сегодняшнем утреннем заседании было продолжено обсуждение третьего раздела проекта этой резолюции. После краткого выступления представителя Бирмы, заявившего о поддержке его делегацией 3-го раздела проекта резолюции, выступил глава делегации белорусской ССР К. В. Киселев. Он заявил, что делегация белорусской ССР не может согласиться с предложением о создании группы военных экспертов, так как это предложение представляет собой попытку урезать права Совета Безопасности. Такое предложение, — заявил К. В. Киселев, — в корне противоречит Уставу ООН, в частности, главе 7-й Устава. Он напомнил также, что согласно Уставу ООН, государства — члены ООН должны предоставлять вооруженные силы в распоряжение Совета Безопасности на основе специальных соглашений.

Представитель белорусской ССР поддержал проект резолюции, внесенной делегацией Советского Союза, в котором рекомендуется, чтобы Совет Безопасности принял необходимые меры к обеспечению проведения предусмотренных Уставом мероприятий по выявлению любой угрозы миру или акта агрессии и по мирному урегулированию споров или ситуаций, могущих угрожать поддержанию международного мира и безопасности, и разработал мероприятия по скорейшему проведению в жизнь положений Устава о предоставлении государствами — членами ООН вооруженных сил в распоряжение Совета Безопасности.

Выступление представителя белорусской ССР было закончено обсуждением третьего раздела проекта резолюции семи.

Теперь так ранее было принято решение о том, чтобы голосование проводилось только по окончании обсуждения всех разделов проекта резолюции, то комитет перешел к обсуждению следующего, четвертого раздела проекта резолюции.

Основной пункт этого раздела предусматривает учреждение комитета коллективных мероприятий в составе 10—14 членов Организации. Этому комитету поручается по его усмотрению в консультации с генеральным секретарем и членами Организации изучать методы, которые могут быть использованы для поддержания и укрепления международного мира и безопасности, включая методы, предусматривающие применение вооруженной силы.

Выступивший с обоснованием этого раздела от имени авторов проекта представитель Канады Пирсон указал, что состав проектируемого комитета будет определен позже.

Затем выступил представитель Египта. Он поддержал четвертый раздел обсуждаемого проекта резолюции, хотя и заявил, что его делегация имеет некоторые сомнения относительно отдельных формулировок.

Глава делегации СССР А. Я. Вышинский в своем выступлении напомнил, что делегация Советского Союза уже заявила о неприемлемости четвертого раздела проекта «резолюции семи» и в общей дискуссии высказала те соображения, которыми она руководствуется, вынося суждения о неприемлемости этого раздела. А. Я. Вышинский указал, что функции проектируемого комитета тесно переплетаются с основными задачами, обязанностями и полномочиями Совета Безопасности. Создание таких параллельных органов, заявил А. Я. Вышинский, и, тем самым, создание параллелизма в работе является совершенно излишним.

Далее глава делегации Советского Союза разъяснил, что, возмущаясь против создания «комитета коллективных мероприятий», делегация СССР исходит прежде всего из положения Устава и из соображений практического порядка.

Далее А. Я. Вышинский разъяснил, что если делегация Советского Союза отрицательно относится к обсуждаемому разделу проекта резолюции и к учреждению «комитета коллективных мероприятий», то это не означает, что она занимает негативную позицию. Предложениями семи делегаций СССР противопоставляет свои предложения, изложенные в проектах резолюций, представленных ею.

А. Я. Вышинский подчеркнул, что делегация СССР вовсе не отрицает необходимости применения вооруженных сил для борьбы с агрессией, как и необходимости иметь такие силы Организация Объединенных Наций и стоит за эффективное использование этих сил против агрессора, но это нужно делать в соответствии с Уставом ООН, заявил А. Я. Вышинский, поскольку в нем предусмотрены мероприятия, необходимые для того, чтобы справиться с такими задачами.

В заключение А. Я. Вышинский заявил, что задача не в том, чтобы к уже предусмотренным Уставом мероприятиям добавлять еще какие-то новые мероприятия, а в том, чтобы провести в

Дневное заседание Политического комитета 18 октября

НЬЮ-ЙОРК, 19 октября. (ТАСС). На дневном заседании Политического комитета вчера обсуждался 5-й раздел проекта резолюции делегаций семи государств. Как известно, этот раздел предусматривает обращение Генеральной Ассамблеи ко всем государствам — членам ООН с просьбой «полностью подчиниться совместным действиям», «принимать в них более активное участие в сотрудничестве с ООН». Представители Кубы и Чили выступили в пользу принятия этого раздела проекта резолюции. Представитель Южно-Африканского Союза возразил против этого раздела, заявив, что он не имеет прямого отношения к обсуждаемому вопросу. Затем выступил представитель Боливии,

жизнь мероприятия, намеченные в Уставе.

Представитель Канады Пирсон вновь выступил в поддержку рассматриваемого раздела проекта резолюции семи. Возражая представителю СССР, Пирсон утверждал, что комитет коллективных мероприятий, предусмотренный проектом семи, будет заниматься всего лишь «сбором сведений, изучением их, представлением докладов» и что поэтому создание такого комитета якобы не представляет нарушения Устава ООН.

С кратким ответом выступил А. Я. Вышинский. «Г-н Пирсон», — заявил глава делегации СССР, — говорит, что это — незначительный комитет, что этот комитет создается только для того, чтобы собирать сведения, изучать их и представлять доклады. Но он сам же сказал, продолжил А. Я. Вышинский, что этот комитет может, например, представлять доклад о неконституционности тех или иных действий, которые будут предприниматься тем или другим государством в соответствии с разделом «В».

Но представлять доклад о неконституционности действий кого бы то ни было может только достаточно авторитетный орган». — «Кроме того», — продолжил А. Я. Вышинский, — я обращаю внимание на то, что в разделе «В» в пункте 1 говорится не только то, о чем сказал г-н Пирсон, а именно, что комитет может «... изучить, представить об этом доклад...». В этом пункте говорится больше, а именно, что комитет может представить доклад о методах, какие могут быть применены для поддержания мира при помощи всех тех средств и ресурсов, о которых говорит раздел «В», то есть и при помощи вооруженных сил.

Значит, — заявил далее А. Я. Вышинский, — в докладе «комитета коллективных мероприятий» может содержаться также и такая часть, которая посвящена методам «поддержания мира» при помощи вооруженных сил. Это подтверждается также и разделом «В», где говорится, что Генеральная Ассамблея «предлагает членам Организации Объединенных Наций сообщать возможно скорее «комитету коллективных мероприятий» о мерах, принятых ими в целях проведения в жизнь постановлений предшествующего пункта».

Таким образом, — сказал А. Я. Вышинский, — государства — члены ООН ставятся под контроль «комитета коллективных мер». Согласно проекту семи, члены ООН обязаны сообщать комитету также о том, какие меры они приняли в порядке самообороны или в порядке нападений на третьих лиц.

Пятый раздел проекта резолюции был принят большинством в 58 голосов при двух воздержавшихся.

Последней на сегодняшнем заседании голосовался преамбула проекта. Англо-американский блок механическим большинством голосов отклонил поправки, предложенные к преамбуле делегацией СССР. Преамбула была принята большинством в 54 голоса против 5 (СССР, УССР, БССР, Польша и Чехословакия) при одном воздержавшемся (Иемен, Сирия и др.).

Против раздела в целом был также принят большинством голосов англо-американского блока.

Затем на голосование была поставлена поправка СССР, предлагающая исключить из проекта семи четвертый раздел о создании «комитета коллективных мероприятий». Она была отклонена голосами 46 делегаций англо-американского блока. За поправку голосовало пять делегаций (СССР, Украинская ССР, Белорусская ССР, Польша и Чехословакия), 6 делегаций воздержались.

Четвертый раздел также был принят механическим большинством.

Пятый раздел проекта резолюции был принят большинством в 58 голосов при двух воздержавшихся.

Последней на сегодняшнем заседании голосовался преамбула проекта. Англо-американский блок механическим большинством голосов отклонил поправки, предложенные к преамбуле делегацией СССР. Преамбула была принята большинством в 54 голоса против 5 (СССР, УССР, БССР, Польша и Чехословакия) при одном воздержавшемся (Иемен, Сирия и др.).

После голосования по всем разделам проекта комитет решил отложить голосование по проекту резолюции в целом. Было решено сначала избрать состав комиссии по наблюдению за соблюдением мира и «комитета коллективных мероприятий», а затем уже провести голосование по проекту резолюции в целом в окончательном виде.

Если большинство согласно с тем, чтобы оно было поставлено под контроль такого комитета, чтобы суверенные государства были поставлены под контроль такого комитета, — сказал в заключение А. Я. Вышинский, — то это дело этого большинства. Но мы считаем это неправильным, противоречащим Уставу и его основным принципам.

Следующий оратор, представитель Украинской ССР Барановский указал, что «комитету коллективных мероприятий» предлагается присвоить функции, которые входят в круг полномочий Совета Безопасности. Принят решение о создании «комитета коллективных мероприятий», — заявил Барановский. Политический комитет неизбежно встал бы на путь нарушения Устава ООН, ясно определяющего, что Совет Безопасности является органом, несущим главную ответственность за поддержание международного мира и безопасности. Против такого нарушения Устава следует возражать, и делегация УССР будет возражать и голосовать против этого раздела проекта резолюции «семи», — заявил Барановский.

Представители Польши и Чехословакии также выступили против принятия данного раздела резолюции. Они отметили, что этот раздел является незаконным, ибо он противоречит Уставу ООН.

На этом утреннее заседание закрылось. На дневном заседании комитет приступит к обсуждению следующего раздела проекта «резолюции семи».

какой, как это с ним часто случается, говорил не по существу обсуждаемого вопроса, в связи с чем трижды прерывался председателем комитета. Представитель Боливии старался между прочим доказать, что делегация СССР возражает против этого раздела проекта резолюции.

Слово взял глава делегации Советского Союза А. Я. Вышинский, который заявил, что обсуждаемый раздел проекта резолюции в основном соответствует принципам Устава ООН.

После выступления А. Я. Вышинского комитет перешел к обсуждению преамбулы проекта резолюции. Высказались представители Югославии, Израи-

ля, Египта, Чили и Ливана, которые, внося некоторые поправки, не возражали против основных положений преамбулы проекта «резолюции семи».

Затем комитет перешел к голосованию разделов резолютивной части резолюции. Первыми голосовались поправки делегации СССР к первому пункту резолюции. Они были отклонены. Мера большинства голосов были приняты первые два пункта проекта резолюции (делегации СССР, Украинской ССР, БССР, Польши и Чехословакия голосовали против проекта).

Перед голосованием третьего пункта, предусматривающего создание комиссии по наблюдению за соблюдением мира, глава делегации СССР А. Я. Вышинский внес предложение, существо которого сводится к тому, чтобы состав этой комиссии был определен на заседании Политического комитета до вынесения вопроса на пленум. Это дополнение было принято единогласно. Затем была проголосована советская поправка, предусматривающая исключение из этого раздела ссылки на межсессионный комитет. Поправка была отклонена большинством в 44 голоса против 8 (СССР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Польши, Чехословакия и др.) при 8 воздержавшихся (Индия, Индонезия, Иемен и др.). Была также отклонена советская поправка, предлагающая исключить ссылку на так называемую группу наблюдателей. После этого состоялось голосование по отдельным пунктам раздела, которые были приняты большинством голосов англо-американского блока.

Следующей голосовалась советская поправка, предлагающая вообще исключить третий раздел проекта «резолюции семи», предусматривающий выделение так называемых отрядов ООН из национальных вооруженных сил стран — членов ООН. За советскую поправку голосовало пять делегаций (СССР, Украинская ССР, БССР, Польша и Чехословакия) против — 47, 6 делегаций воздержались (Индия, Индонезия, Иемен, Сирия и др.).

Против раздела в целом был также принят большинством голосов англо-американского блока.

Затем на голосование была поставлена поправка СССР, предлагающая исключить из проекта семи четвертый раздел о создании «комитета коллективных мероприятий». Она была отклонена голосами 46 делегаций англо-американского блока. За поправку голосовало пять делегаций (СССР, Украинская ССР, Белорусская ССР, Польша и Чехословакия), 6 делегаций воздержались.

Четвертый раздел также был принят механическим большинством.

Пятый раздел проекта резолюции был принят большинством в 58 голосов при двух воздержавшихся.

Последней на сегодняшнем заседании голосовался преамбула проекта. Англо-американский блок механическим большинством голосов отклонил поправки, предложенные к преамбуле делегацией СССР. Преамбула была принята большинством в 54 голоса против 5 (СССР, УССР, БССР, Польша и Чехословакия) при одном воздержавшемся (Иемен, Сирия и др.).

После голосования по всем разделам проекта комитет решил отложить голосование по проекту резолюции в целом. Было решено сначала избрать состав комиссии по наблюдению за соблюдением мира и «комитета коллективных мероприятий», а затем уже провести голосование по проекту резолюции в целом в окончательном виде.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

им. В. П. Чкалова

21 октября «ОТЕЛЛО»

22 октября утром и вечером «ЯБЛОНЕВАЯ ВЕТКА»

24 октября «ВОЛКИ И ОВЦЫ»

Готовится к постановке «НЕЗАБЫВАЕМЫЕ 1919-й»

В. Вишневский. Начало спектаклей в 8 часов вечера. Открыта предварительная продажа сезонных абонементов.

КИНО имени М. ГОРЬКОГО

21, 22 октября Новый световой фильм «ВСЕГДА ГОТОВ»

Начало: 11 ч., 12 ч., 30 м., 2 ч., 3 ч., 30 м., 5 ч., 6 ч., 30 м., 8 ч., 9 ч., 30 м., 11 ч.

Принимаются коллективные заявки.

ТОМСКИЙ ДОМ ОФИЦЕРОВ
СОВЕТСКОЙ АРМИИ

21, 22 октября Демонстрируется цветная музыкальная кинокомедия «КУБАНСКИЕ КАЗАКИ»

21 октября начало в 10 ч. Касса — 8 ч.

22 октября начало в 5 и 7 ч. Касса — 3 ч.

Детский киноуниверситет. Демонстрируется художественный кинофильм «ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ»

Начало в 12 ч. Касса — 10 ч. утра.

Телеграмма правительства Венгерской народной республики председателю Генеральной Ассамблеи ООН

БУДАПЕШТ, 18 октября. (ТАСС). Венгерское телеграфное агентство опубликовало сообщение, в котором говорится:

Министр иностранных дел Венгерской народной республики Д. Каллаи направил следующую телеграмму председателю Генеральной Ассамблеи ООН: «Правительство Венгерской народной республики с изумлением узнало о намерении Генеральной Ассамблеи ООН поставить на повестку дня настоящей сессии и обсуждать вопрос о «соблюдении основных прав человека в Болгарии, Румынии и Венгрии». Правительство Венгерской народной республики заявляет, что обсуждение этого вопроса находится в резком противоречии с Уставом ООН, в пункте 7 статьи 2-й которого говорится, что «ни один из положений Устава не дает ООН права вмешиваться в такие дела, которые по существу относятся к внутренней юрисдикционной компетенции какого-либо государства».

Правительство Венгерской народной республики констатирует, что на обсуждении ООН под предлогом разбора «соблюдения основных прав человека в Болгарии, Румынии и Венгрии» собираются вынести меры, действительно примененные соответствующими органами Венгерской народной республики к элементам, занимавшимся фашистской, антинародной и шпионской деятельностью. Нет никакого сомнения в том, что эти меры являются внутренним делом Венгерской народной республики и как таковые относятся к внутренней юрисдикционной компетенции венгерского государства.

Правительство Венгерской народной республики считает клеветой необоснованные утверждения, сделанные в различных органах ООН, будто упомянутые меры означают нарушение мирного договора и прав человека. Правительство Венгерской народной республики всегда уважало и уважает «права человека» всех венгерских и иностранных граждан, которые со своей стороны уважают конституцию и законы Венгерской народной республики; в то же самое время в соответствии с обязательствами, установленными в статье четвертой мирного договора, органы Венгерской народной республики не допускают деятельности тех фашистских, антидемократических элементов и шпионских организаций, которые ведут антинародную преступную деятельность с целью свержения государственного строя Венгерской народной республики.

Правительство Венгерской народной республики подчеркивает, что совершенно необоснованные обвинения его в на-

рушении мирного договора и прав человека являются и являются со стороны правительств США и Великобритании — действительных инициаторов клеветнического похода против Венгерской народной республики — лишь предлогом для использования Генеральной Ассамблеи ООН в качестве средства грубого и незаконного вмешательства во внутренние дела Венгрии.

Правительства США и Великобритании, которые обвиняют Венгрию в нарушении мирного договора и прав человека, со своей стороны неоднократно нарушали и нарушают положения мирного договора: они не возвращают имущество, увезенное немцами из Венгрии, постоянно препятствуют принятию Венгрии в ООН. Не принимая во внимание государственную суверенитет Венгрии, они вновь самым грубым образом пытаются вмешаться во внутренние дела Венгрии. Они вдохновляли и поддерживали фашистские заговоры, направленные к свержению существующего в Венгрии демократического строя, возвращению фашистского господства. Для слушания им была создана обширная шпионская сеть в деловой стороне которой, как это было доказано во время судебных процессов, принимали активное участие многие сотрудники будапештских миссий этих держав.

Правительство США и Великобритания, требуя себе права в качестве судей в вопросах морали выдвигать против Венгрии вымышленные обвинения, делают новую попытку вмешаться во внутренние дела Венгерской народной республики.

На основе вышесказанного правительство Венгерской народной республики выражает протест против обсуждения Генеральной Ассамблеей ООН вопросов, относящихся к «внутренней юрисдикционной компетенции» венгерского государства или к выполнению мирного договора, заключенного между союзными державами и Венгрией; правительство Венгерской народной республики просит Генеральную Ассамблею снять с повестки дня вопрос о «соблюдении основных прав человека в Болгарии, Румынии и Венгрии».

Правительство Венгерской народной республики выражает надежду на то, что ООН, которая наметила своей целью развитие дружественных связей между народами на основе соблюдения принципов равноправия и самоопределения народов, «не допустит, чтобы она была использована в империалистических интересах, в целях нарушения на основе клеветы равноправия венгерского народа и его права на самоопределение».

Протест министра иностранных дел Китайской народной республики Чжоу Энь-лая генеральному секретарю ООН

ПЕКИН, 18 октября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что министр иностранных дел Центрального народного правительства Китайской народной республики Чжоу Энь-лай направил сегодня генеральному секретарю Организации Объединенных Наций Трюеве Ли для передачи председателю 5-й сессии Генеральной Ассамблеи Энтезасу и председателю Совета Безопасности ООН Остину решительный протест по поводу нового нарушения воздушных границ Китая военными самолетами американских агрессивных вооруженных сил в Корею 13 и 14 октября.

В протесте говорится: Согласно сообщению народного правительства Северо-Восточного Китая, 13 октября в 15 час. 07 мин. по пенкинскому времени два военных самолета американских агрессивных вооруженных сил в Корею появились над деревней Янхизин уезда Чанбай в провинции Ляодун. В 15 час. 08 мин. эти самолеты снова появились над деревней Янхизин. 14 октября в 20 час. 00 мин. другой самолет американских агрессивных вооруженных сил в Корею появился над деревней Панхонлунга уезда Цзиань в провинции Ляодун. 14 октября в 20 час. 45 мин. один самолет американских агрессивных вооруженных сил в Корею снова появился над территорией уезда Цзиань провинции Ляодун со стороны Кореи; этот самолет углубился на территорию Китая, примерно, на 30 км (15 километров).

Эти провокационные действия военных самолетов американских агрессивных вооруженных сил в Корею, неоднократно нарушивших 13 и 14 октября с целью разведения воздушных границ Китая, свидетельствуют о том, что Соединенные Штаты активно расширяют агрессивную войну в Корею. Этого китайский народ не потерпит ни в коем случае. От имени Центрального народного правительства Китайской народной республики я настоящим заявляю решительный протест против преступных актов нарушения воздушных границ Китая военными самолетами американских агрессивных вооруженных сил в Корею и снова вновь в Организацию Объединенных Наций это обвинение и протест, чтобы Совет Безопасности ООН немедленно принял эффективные меры к прекращению действий американских агрессивных вооруженных сил в Корею, направленных на расширение агрессии, и к обеспечению быстрого вывода американских агрессивных вооруженных сил из Кореи.

Эти провокационные действия военных самолетов американских агрессивных вооруженных сил в Корею, неоднократно нарушивших 13 и 14 октября с целью разведения воздушных границ Китая, свидетельствуют о том, что Соединенные Штаты активно расширяют агрессивную войну в Корею. Этого китайский народ не потерпит ни в коем случае. От имени Центрального народного правительства Китайской народной республики я настоящим заявляю решительный протест против преступных актов нарушения воздушных границ Китая военными самолетами американских агрессивных вооруженных сил в Корею и снова вновь в Организацию Объединенных Наций это обвинение и протест, чтобы Совет Безопасности ООН немедленно принял эффективные меры к прекращению действий американских агрессивных вооруженных сил в Корею, направленных на расширение агрессии, и к обеспечению быстрого вывода американских агрессивных вооруженных сил из Кореи.

Эти провокационные действия военных самолетов американских агрессивных вооруженных сил в Корею, неоднократно нарушивших 13 и 14 октября с целью разведения воздушных границ Китая, свидетельствуют о том, что Соединенные Штаты активно расширяют агрессивную войну в Корею. Этого китайский народ не потерпит ни в коем случае. От имени Центрального народного правительства Китайской народной республики я настоящим заявляю решительный протест против преступных актов нарушения воздушных границ Китая военными самолетами американских агрессивных вооруженных сил в Корею и снова вновь в Организацию Объединенных Наций это обвинение и протест, чтобы Совет Безопасности ООН немедленно принял эффективные меры к прекращению действий американских агрессивных вооруженных сил в Корею, направленных на расширение агрессии, и к обеспечению быстрого вывода американских агрессивных вооруженных сил из Кореи.

Известия

Томское отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний проводит лекции в планетарии:

21 октября, в 7 часов вечера, лекция на тему «Что такое небо и как оно устроено» читает доцент ТГУ А. М. Лейкин.

22 октября, в 12 часов дня, лекция «Строение вселенной» читает Д. И. Куликов; в 7 часов вечера — «Солнце и земля» читает ассистент ТГУ В. И. Анкина.

22 октября, в 12 час. дня, в помещении лектория Томского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний (пр. им. Ленина, 36) начинается свою работу родительский университет. Первую лекцию — «О международном положении» читает Е. Н. Целебровский.

Ответственный редактор
В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

К американско-французским военным переговорам

ПАРИЖ, 19 октября. (ТАСС). Вчера в Париже состоялось заседание Совета министров, на котором, в частности, был заслушан отчет французского министра национальной обороны Жюль Моа о результатах переговоров, которые он и министр финансов Петтис вел с представителями правительства США о финансировании вооружения французской армии.

Эти переговоры явились еще одним шагом на пути дальнейшего подчинения национальных интересов Франции интересам американских монополий.

Газета «Сезуар», ссылаясь на сообщения из американских источников, пишет, что американцы в ответ на просьбу о кредитах потребовали от французских министров увеличить в 1951 г. расходы на военные нужды вдвое по сравнению с 1950 г. Затем газета приводит по пунктам условия, выданные Соединенными Штатами. Франция должна будет оснастить в

1951 г. 10 дивизий, а в последующие годы 28 дивизий; большую часть военных материалов Франция должна будет закупать в Соединенных Штатах или в Италии (заказы в Италии должны будут размещаться на заводах, находящихся под американским контролем); американцы увеличат расходы, связанные с реализацией этого плана вооружения на 270 млрд. франков, причем американцы предполагают дать аванс в 70 млрд. франков, а остальные 200 млрд. франков Франция должна будет изыскать самостоятельно; чтобы найти эти 200 млрд. франков, США требуют от Франции введения новых налогов и сокращения кредитов на реконструкцию и оснащение французской промышленности.

Таким, пишет в заключение «Сезуар», результат «переговоров» господ Жюль Моа и Петтис в Америке с представителями американского правительства.

ТОМСКОЕ ТОВАРИЩЕСТВО
„ХУДОЖНИК“

К ОКТЯБРСКИМ ПРАЗДНИКАМ
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
НА ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ОФОРМЛЕНИЕ

фасадов зданий, на изготовление художественных панно, портретов, лозунгов, на фотоработы для досок почта, скульптуры и другие виды работ.

Примем заказы ежедневно, кроме воскресений.

Обращаться: проспект им. Ленина, 32, товарищество „Художник“.

5-4

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ РАДИОИНФОРМАЦИИ

Расписание передач на субботу, 21 октября

07.50 — Объявления и информация; 12.15 — Обзор областной газеты «Красное Знамя»; 18.00 — Объявления и информация; 18.05 — Песня на слова поэта Коваленкова; 18.15 — Передача «По нашей области». Выпуск 101-й. 18.45 — Концерт художественной самодеятельности; 19.05 — Ответы на вопросы радиослушателей по международному положению; 19.20 — Музыка из балетов Чайковского; 19.40 — Беседа с Ремизовой; «Восмидесятилетнее значение Великой Октябрьской социалистической революции»; 20.00 — Концерт по заявкам избирателей; 21.00 — Передачи из Москвы.

Томская областная контора „Главкинопрокат“ 23 октября выпускает на экраны города новый болгарский художественный фильм

„ПОБЕГ ИЗ НЕВОЛИ“

Сценарий О. Васильева, режиссер Б. Борозанов. Производство Болгарского кинематографа при 1950 года. Выпуск „Главкинопроката“.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ТЕЛЕГРАФ

ОТКРЫЛ ПРИЕМ ПРАЗДНИЧНЫХ ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫХ ТЕЛЕГРАММ

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОСЛАТЬ РОДНЫМ И ЗНАКОМЫМ ТЕЛЕГРАММУ С ПРИВЕТВИЕМ КО ДНЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

Подавая до срока телеграмма будет вручена адресату в указанный вами день. Вы можете в любое время суток передать по телефону № 40-76 текст вашей телеграммы с последующей ее оплатой в кассе телеграфа.

Телеграфом организован прием поздравительных телеграмм и на дому упомянутыми на это лицами.

Телеграфно-телефонная контора связи.

ТОМСКАЯ ШКОЛА КУЛИНАРНОГО УЧЕНИЧЕСТВА

объявляет набор учащихся в двухгодичную школу

Принимаются лица, окончившие 7 классов. С условиями приема и программой экзаменов можно ознакомиться в учебной части школы (б/уб. № 10).

Заявления принимаются до 1 ноября 1950 года.

2-2

Ленинск-Кузнецкому горному техникуму
ТРЕБУЮТСЯ ПРЕПОДАВАТЕЛИ:

физики, математики, экономических дисциплин, горного дела, горной механики и горной электротехники.

С предложением обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецк, ул. Энгельса, дом № 9, горной техникум.

2-2

Томская редакция: гор Томск, просп им. Ленина, № 13. Телефоны: для справок (круглые сутки) — 42-42, ответ. редактора — 37-37, зам. редактора — 37-70, ответ. секретаря — 31-19, секретаря — 42-40, отделов: партийной — 37-77, пропаганды — 47-45, вузов, школ и культуры — 37-33, сельского хозяйства — 37-39, пром. транспорта — 37-75, советского строительства в информатива — 42-46, отдела прессы — 37-38, объявлений — 37-36, топографства — 38-94, директора типографии — 37-72, бухгалтерия — 42-42.

г. Томск. Типография „Красное Знамя“.

Заказ 1998